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УТВЪРЖДАВАМ:  
6.11.2025 г.

X  

Signed by: ILIYANA DIMITROVA ILIEVA    
Илияна Илиева 

Председател на Комитета за наблюдение на 

ПКИП 2021-2027, Ръководител на Управляващия 

орган и главен директор на ГД ЕФК, МИР 

 

 

П Р О Т О К О Л   № 7 

 

от заседание на Комитета за наблюдение на 

програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията” 2021-2027  

 

Седмо официално заседание 

Гранд Хотел Милениум София, Зала Айнщайн, гр. София 

17 септември 2025 г. 

 

ДНЕВЕН РЕД 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПКИП 2021-2027. Приемане на дневен ред.  

Одобряване на протокола от Шесто официално заседание на КН на ПКИП (6 март 

2025 г.). Изменение на Вътрешните правила за работа на КН на ПКИП; 

2. Представяне на напредъка по ПКИП 2021-2027 и информация за приключване на 

ОПИК 2014-2020  

3. Представяне и обсъждане на актуализирания Междинен преглед на ПКИП в 

изпълнение на чл. 18 от Регламент (ЕС) 2021/1060.  

4. Обсъждане и одобряване на изменение на програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“ 2021-2027 

5. Обсъждане и съгласуване на изменение на Индикативна годишна работна програма 

за 2025 г. на ПКИП 2021-2027  

6. Представяне на резултати от Фаза 1 от Проект „Реализация на мерки за 

интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП“. 

Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 
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процедура „Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез 

подкрепа дейността на ИАНМСП – фаза 2“, ПКИП 2021-2027 

7. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел 

подкрепа на тяхното устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане 

дейността на ИАНМСП“, ПКИП 2021-2027 

8. Обсъждане и одобряване на изменение на Методология и критерии за подбор на 

операции по процедура „Насърчаване на енергийната ефективност и ВЕИ в 

предприятията чрез подкрепа дейността на Агенцията за устойчиво енергийно 

развитие (АУЕР)“, ПКИП 2021-2027 

9. Разни - Заключителни слова и закриване на заседанието. 

 

  Регистрация на участниците, проверка за наличие на кворум. 

 

Преди началото на заседанието беше извършена регистрация на участниците и 

проверка за наличие на кворум. Проверката установи наличие на кворум, доколкото на 

заседанието присъстват 38 членове с право на глас. 1 

 

1. Откриване на заседанието на КН на ПКИП 2021-2027. Приемане на 

дневен ред.  Одобряване на протокола от Шесто официално заседание на КН 

на ПКИП (6 март 2025 г.). Изменение на Вътрешните правила за работа на 

КН на ПКИП 

 

Седмото официално заседание на Комитета за наблюдение (КН) на програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията” 2021-2027 (ПКИП) беше открито от 

г-жа Илияна Илиева, главен директор на главна дирекция „Европейски фондове за 

конкурентоспособност“, ръководител на Управляващия орган (УО) на ПКИП 2021-2027 и 

председател на Комитета за наблюдение. 

 

Председателят даде думата на г-н Андреас фон Буш, началник на отдел „България, 

Унгария и Словения“ на ГД „Регионална и селищна политика“ към Европейската комисия 

за встъпителни думи. 

                                                 
1 От организациите и институциите, членове в КН с право на глас, от които на заседанието присъства повече 

от 1 представител, се зачита само 1 глас. 
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Г-н Андреас фон Буш поздрави участниците в заседанието. Той информира, че в 

рамките на ГД „Регионална и селищна политика“ от началото на 2025 г. оглавява отдела, 

отговорен за България заедно с Унгария и Словения. Предвид, че това е първото му участие 

в КН на ПКИП, накратко представи себе си и дългогодишния си опит в областта на 

кохезионната политика към службите на Европейската комисия в редица държави членки. 

Допълни, че КН има интересна програма за заседанието – разглеждане на актуализирания 

междинен преглед и изменението на програмата, основно насочено към новите 

стратегически приоритети на ЕС, зададени чрез законодателното предложение на ЕК за 

изменение на регулаторната рамка на фондовете по линия на политиката на сближаване 

(пакет Фито), който се очаква да влезе в сила в петък (19.09.2025 г.). В заключение, пожела 

на всички участници успешно провеждане на заседанието и продуктивни дискусии. 

Председателят пристъпи към разглеждане и приемане на дневния ред на заседанието, 

като съобщи че в определения срок не са получени предложения, като в качеството си на 

председател на КН предлага допълване на дневния ред с точка за изменение на Вътрешните 

правила за работа на КН на ПКИП. Поясни, че изменението на правилата е техническо и се 

отнася до промяната на Закона за отнемане на незаконно придобитото имущество. 

Председателят информира участниците, че в т. Разни се предвижда да се направи 

представяне на концепциите на две нови процедури, които са планирани за обявяване до 

края на годината по ПКИП. 

Г-жа Илиева даде думата за коментари и поради липса на такива предложи на членовете 

на КН да вземат следното решение: „КН одобрява предложеното изменение на дневен ред 

на Седмото официално заседание на ПКИП 2021-2027“.  

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържали 

се“.   

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Одобрява предложеното изменение на дневен ред на Седмото официално 

заседание на ПКИП 2021-2027. 

 

Председателят съобщи, че протоколът от Шестото официално заседание на КН на 

ПКИП, проведено на 6 март 2025 г., е достъпен на Единния информационен портал и е 

изпратен на членовете на КН на 28.04.2025 г. 

Г-жа Илиева даде думата за коментари и поради липса на такива предложи на КН да 

вземе следното решение: „КН одобрява протокола от Шесто официално заседание на КН на 

ПКИП, проведено на 6 март 2025 г.“. 
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От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържали 

се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Одобрява протокола от Шесто официално заседание на КН на ПКИП 

 (6 март 2025  г.) 

 

Председателят съобщи, че преминава към следващата точка от дневния ред, свързана с 

изменение на Вътрешните правила за работа на КН на ПКИП.  

Г-жа Илиева даде думата за коментари и поради липса на такива предложи на КН да 

вземе следното решение: „КН одобрява изменението на Вътрешните правила за работа на 

КН на ПКИП“. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържали 

се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Одобрява изменението на Вътрешните правила за работа на КН на ПКИП 

 

На присъстващите участници в заседанието бяха предоставени за подпис 

актуализирани декларации, неразделна част от изменените Вътрешни правила за работа на 

КН на ПКИП. 

 

2. Представяне на напредъка по ПКИП 2021-2027 и информация за приключване на ОПИК 

2014-2020  (За сведение) 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред – Представяне на 

напредъка по ПКИП 2021-2027 и информация за приключване на ОПИК 2014-2020. 

Председателят даде думата на г-н Стефан Попов, заместник главен директор на ГД 

ЕФК, който представи информация за приключване на ОПИК 2014-2020. 

След информацията, свързана с ОПИК, председателят направи презентация относно 

напредъка по ПКИП 2021-2027. 
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Презентацията на напредъка по ПКИП 2021-2027 и информация за приключване на 

ОПИК 2014-2020 е достъпна на Интернет страницата на Министерство на иновациите и 

растежа, раздел ПКИП. 

 

Председателят даде думата на г-н Андреас фон Буш, който подчерта, че предишният 

програмен период може да бъде определен като успешен като УО адекватно е адресирал 

предизвикателствата, които са възниквали в хода на изпълнение на програмата, 

възползвайки се от възможностите, които ЕК предостави чрез създаването на различни 

инструменти за справяне възникнали кризи като CARE (осигуряващ възможност за 

подкрепа на лицата, бягащи от конфликта в Украйна), SAFE (за адаптиране на МСП за 

справяне с високите цени на електрическата енергия) и COVID мерките. Умелото 

използване на тези инструменти допринесе за ускоряване и усвояване на средствата по 

програмата като очаква подобен успех да бъде отчетен и в рамките на новия програмен 

период. По отношение на настоящия програмен период обърна внимание, че успешното 

постигане на целите до края на годината ще бъде предизвикателство предвид сериозните 

бюджетни ангажименти, които са поставени в началото на периода на тази програма с цел 

даване възможност на други програми, където има големи инфраструктурни проекти, да 

нямат подобни ангажименти в първите години от изпълнението им. Посоченото създава 

сериозно напрежение за програмата. Същевременно изрази задоволство, че по програмата 

има сериозни ресурси, ангажирани по инструмента STEP, което заедно с новото 

предложение за  изменение на програмата, свързано с новите приоритети, ще осигури 

възможност за възползване от еднократното извънредно префинансиране, което да бъде 

изплатено по програмата. Проблемът с това авансово плащане е, че от нормативна гледна 

точка от значение е не кога е заявено, а кога реално е извършено то. Обичайно се изплаща 

своевременно, но предвид етапа на изпълнение на настоящия програмен период, трябва да 

е налице увереност, че такива средства има налични към края на годината. Обясни, че ЕК 

ще направи всичко необходимо да ускори процедурата по разглеждане, така че всички 

програми, които са застрашени от загуба на средства, да бъдат разгледани приоритетно. 

Отбеляза, че извън посочения казус, изпълнението на програмата дотук е много добро в 

сравнение с другите програми в България, плащанията се движат добре, но остава 

проблемът с риска от загуба на средства предвид големите бюджетни ангажименти, които 

са били концентрирани в първите години от изпълнението ѝ. 

 

 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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3. и 

4. 

1. Представяне и обсъждане на актуализирания Междинен преглед на ПКИП в 

изпълнение на чл. 18 от Регламент (ЕС) 2021/1060. (за сведение) 

2. Обсъждане и одобряване на изменение на програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“ 2021-2027 

 (За гласуване) 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред, свързана с 

представяне и обсъждане на актуализирания Междинен преглед за изпълнение на ПКИП. 

Доколкото актуализираният междинен преглед включва предложения за изменение на 

програмата предвидената презентация обхваща и следващата точка от дневния ред относно 

изменението на ПКИП. 

Информира, че в определения срок е получен един коментар от страна на МОСВ 

относно нуждата от съгласуване на изменението на програмата по реда на екологичното 

законодателство. УО е отразил получения коментар в Справката за получените 

предложения и бележки, която е изпратена предварително на членовете на КН. 

Предложението е взето предвид като подобна процедура по съгласуване вече е инициирана. 

Допълнително, в хода на неформално съгласуване с ЕК на проекта на изменение на 

ПКИП са получени коментари от страна на Генерална дирекция „Бюджет“ в посока да 

бъдат прецизирани текстовете, касаещи прилагането на платформата STEP, така че същите 

да отговарят в максимална степен на нормативната рамка, зададена с Регламента за STEP, 

при отчитане на инициираните в момента допълнителни законодателни промени на 

европейско ниво, които могат да имат отношение към обхвата на STEP. С цел отразяване 

на тези коментари са направени допълнителни промени в текста на програмата. 

Направените промени са с изцяло уточняващ характер и не въвеждат нови моменти по 

същество. Актуализираният вариант на програмата е изпратен предварително до членовете 

на КН за запознаване. 

 

Председателят даде думата на г-жа Велина Попова, началник на отдел 

„Програмиране“, ГД ЕФК за представяне на актуализирания Междинен преглед за 

изпълнение на ПКИП и свързаните с него предложения за изменение на програмата.  

 

Презентацията на предложените изменения на програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията“ 2021-2027 е достъпна на Интернет страницата на Министерство 

на иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

След представяне на предложенията председателят даде думата за коментари.  

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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Председателят даде думата на г-н Андреас фон Буш, ЕК, който благодари за 

подробното представяне на изменението, което е в пълно съответствие с предложените от 

Комисията нови приоритети в отговор на актуалните предизвикателства. Изменението 

адресира много добре нуждата от предприемане на действия в областта на отбраната и 

сигурността и увеличаване на амбицията по отношение на стратегическите технологии, 

които се подкрепят по линия на приоритетите на STEP. Изменението ще осигури по-голямо 

предварително финансиране по програмата като се очаква да допринесе и за технологичния 

тласък за страната. Счита за удачно решение интервенциите по линия на STEP да бъдат 

изпълнени чрез финансови инструменти и начинът, по който е предложен да бъдат 

структурирани, е много подходящ. Той обърна внимание на важността на фазата на 

изпълнение като следва внимателно да се отчита как компаниите възприемат новите 

предложения за мерки и при необходимост, да се приложат коригиращи действия. Г-н фон 

Буш отчете факта, че голяма част от предложените промени ще бъдат реализирани чрез 

финансови инструменти, без наличие на безвъзмездни средства към тях, но в случай че това 

се отрази на усвояването на средствата, регламентът предвижда възможност за 

комбинирането им с безвъзмездно финансиране. 

Той изрази пълна подкрепа за изменението и благодари за тясното сътрудничество с 

УО. 

Поради липса на повече коментари, г-жа Илияна Илиева предложи за гласуване 

следното решение - Комитетът за наблюдение одобрява предложеното от Управляващия 

орган изменение на програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-

2027 и дава мандат на УО да извършва допълнителни промени в нея, във връзка с 

успешното финализиране на преговорния процес с Европейската комисия. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували  „против“ или „въздържали 

се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е  

Одобрява  предложеното от Управляващия орган изменение на програма 

„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 и дава мандат на 

УО да извършва допълнителни промени в нея, във връзка с успешното 

финализиране на преговорния процес с Европейската комисия. 
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5. Обсъждане и съгласуване на изменение на Индикативна годишна работна програма за 

2025 г. на ПКИП 2021-2027 (За гласуване) 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред, свързана с 

Обсъждане и съгласуване на изменение на Индикативна годишна работна програма за 2025 

г. на ПКИП 2021-2027. 

Информира, че обосновката за предложените промени в ИГРП за 2025, както и 

актуализираната версия на индикативната годишна програма, е представена на членовете 

на КН с документите за заседанието. В определения срок не са получени коментари по 

предложението, но извън срока е получено едно предложение от страна на представителите 

на юридическите лица с нестопанска цел, работещи в сферата на насърчаване на 

икономическото развитие и предприемаческата екосистема. Полученото становище е 

включено в Справката за получените предложения и бележки заедно със становището на 

УО по него като същата е изпратена предварително на членовете на КН заедно с 

ревизираната версия на ИГРП в резултат на коментара.  

Председателят даде думата на г-жа Албена Мерачева, н-к на с-р ПКИП за 

представяне на предложените промени. 

 

Презентацията на предложените изменения на Индикативна годишна работна 

програма за 2025 г. на ПКИП 2021-2027 е достъпна на Интернет страницата на 

Министерство на иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

След представяне на предложенията председателят даде думата за коментари.  

 

Поради липса на коментари, г-жа Илияна Илиева предложи за гласуване следното 

решение - Комитетът за наблюдение съгласува предложеното от Управляващия орган 

изменение на Индикативната годишна работна програма за 2025 г. на ПКИП 2021-2027. 

 

Председателят уведоми представителя на ИАНМСП, че следва да се въздържи от 

гласуване по отношение на изменението на ИГРП за 2025 (доколкото едната от 

промените в ИГРП е включването на процедура, по отношение на която е предвидено 

ИАНМСП да е конкретен бенефициент, а именно  „Улесняване на достъпа до капиталово 

финансиране на МСП с цел подкрепа на тяхното устойчиво развитие и 

конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на ИАНМСП“) 

 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“. Представителят 

на ИАНМСП гласува „въздържал се“.  

След проведеното гласуване беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е  

Съгласува предложеното от Управляващия орган изменение на Индикативната 

годишна работна програма за 2025 г. на ПКИП 2021-2027. 

 

 

6. Представяне на резултати от Фаза 1 от Проект „Реализация на мерки за 

интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП“. 

Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез подкрепа 

дейността на ИАНМСП – фаза 2“, ПКИП 2021-2027 

 (За гласуване) 

 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред, свързана с 

обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез подкрепа 

дейността на ИАНМСП – фаза 2“, ПКИП 2021-2027, като съобщи, че в определения срок не 

са получени коментари по предложението. 

Председателят даде думата на г-н Бойко Таков – изпълнителен директор на 

ИАНМСП, за представяне на резултати от Фаза 1 от Проект „Реализация на мерки за 

интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП“, 

изпълняван по линия на ПКИП. 

Презентацията на резултатите от Фаза 1 от Проект „Реализация на мерки за 

интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП“ е 

достъпна на Интернет страницата на Министерство на иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

Председателят даде думата на г-жа Диана Трифонова, държавен експерт в с-р ПКИП 

за представяне на МКПО на фаза 2 на процедурата. 

  

Презентацията на предложените Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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подкрепа дейността на ИАНМСП – фаза 2“, ПКИП 2021-2027 е достъпна на Интернет 

страницата на Министерство на иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

След представяне на предложенията председателят даде думата за коментари.  

 

Поради липса на коментари, г-жа Илияна Илиева предложи за гласуване следните 

решения: 

1. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява Изпълнителна агенция за насърчаване на 

малките и средните предприятия за конкретен бенефициент за изпълнение на проектни 

дейности по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

„Реализация на мерки за интернационализация на българските МСП чрез подкрепа 

дейността на ИАНМСП – фаза 2“; 

2. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложените от Управляващия орган 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ „Реализация на мерки за интернационализация на 

българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП – фаза 2“, ПКИП 2021-2027. 

 

Председателят уведоми представителя на ИАНМСП, че следва да се въздържи от 

гласуване по решенията, свързани с тази процедура – за одобряване на ИАНМСП като 

конкретен бенефициент и за одобряване на Методологията и критериите по нея. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“. Представителят на 

ИАНМСП гласува „въздържал се“.  

След проведеното гласуване беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е 

1. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява Изпълнителна агенция за насърчаване на 

малките и средните предприятия за конкретен бенефициент за изпълнение на 

проектни дейности по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ „Реализация на мерки за интернационализация на българските 

МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП – фаза 2“; 

2. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложената от Управляващия орган 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Реализация на мерки за 

интернационализация на българските МСП чрез подкрепа дейността на ИАНМСП – 

фаза 2“, ПКИП 2021-2027. 

 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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7. Обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел подкрепа на тяхното 

устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на ИАНМСП“, 

ПКИП 2021-2027 

 (За гласуване) 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред, свързана с 

обсъждане и одобряване на Методология и критерии за подбор на операции по процедура 

„Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел подкрепа на тяхното 

устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на ИАНМСП“, 

ПКИП 2021-2027, като съобщи, че в определения срок не са получени коментари по 

предложението. 

Председателят уведоми, че на днешното заседание присъства представител на 

Българска фондова борса АД, които като институция ще подпомагат и ще оказват 

методическа подкрепа на ИАНМСП в процеса по изпълнение на процедурата и също може 

да се включат с допълнителна информация или разяснения при нужда. 

 

Председателят даде думата на г-жа Албена Игнатова, главен сътрудник по УЕПП в 

с-р ПКИП за представяне на МКПО по процедурата. 

  

Презентацията на предложените Методология и критерии за подбор на операции по 

процедура „Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел подкрепа на 

тяхното устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на 

ИАНМСП“, ПКИП 2021-2027 е достъпна на Интернет страницата на Министерство на 

иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

След представяне на предложенията председателят даде думата за коментари.  

 

Поради липса на коментари, г-жа Илияна Илиева предложи за гласуване следните 

решения: 

1. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява Изпълнителна агенция за насърчаване на 

малките и средните предприятия за конкретен бенефициент за изпълнение на проектни 

дейности по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

„Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел подкрепа на тяхното 

устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на ИАНМСП“; 

https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
https://www.mig.government.bg/wp-content/uploads/2024/11/6.-pkip_kn_noemvri_2024.pdf
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2. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложените от Управляващия орган 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ „Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на 

МСП с цел подкрепа на тяхното устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез 

подпомагане дейността на ИАНМСП“, ПКИП 2021-2027. 

 

Председателят уведоми представителя на ИАНМСП, че следва да се въздържи от 

гласуване по решенията, свързани с тази процедура – за одобряване на ИАНМСП като 

конкретен бенефициент и за одобряване на Методологията и критериите по нея. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“. Представителят 

на ИАНМСП гласува „въздържал се“.  

След проведеното гласуване беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е 

1. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява Изпълнителна агенция за насърчаване на 

малките и средните предприятия за конкретен бенефициент за изпълнение на 

проектни дейности по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ „Улесняване на достъпа до капиталово финансиране на МСП с цел 

подкрепа на тяхното устойчиво развитие и конкурентоспособност чрез подпомагане 

дейността на ИАНМСП“; 

2. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложените от Управляващия орган 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Улесняване на достъпа до 

капиталово финансиране на МСП с цел подкрепа на тяхното устойчиво развитие и 

конкурентоспособност чрез подпомагане дейността на ИАНМСП“, ПКИП 2021-2027. 

 

 

8. Обсъждане и одобряване на изменение на Методология и критерии за подбор на операции 

по процедура „Насърчаване на енергийната ефективност и ВЕИ в предприятията чрез 

подкрепа дейността на Агенцията за устойчиво енергийно развитие (АУЕР)“, ПКИП 2021-

2027 

(За гласуване) 
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Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред, свързана с 

обсъждане и одобряване на изменение на Методология и критерии за подбор на операции 

по процедура „Насърчаване на енергийната ефективност и ВЕИ в предприятията чрез 

подкрепа дейността на Агенцията за устойчиво енергийно развитие (АУЕР)“, ПКИП 2021-

2027, като съобщи, че в определения срок не са получени коментари по предложението. 

Обосновка за нуждата от промяна е предварително изпратена на членовете на КН като 

същата е от технически характер и касае промяна в съотношението на разпределението на 

средствата по категории региони и на средства от ЕФРР и национално съфинансиране, без 

да се засяга общия бюджет или целите на процедурата. 

В допълнение, с цел максимална прецизност на разпределението на сумите, г-жа 

Илияна Илиева предложи по аналогия на общия бюджет в евро по процедурата, и сумите, 

отразяващи приноса от ЕФРР за двете категории региони, да бъдат изписани до втория знак 

след десетичната запетая т.е. включвайки и сумата на евроцентовете, както следва:  

- сумата от 1 292  964 евро ЕФРР за по-слаборазвити региони да бъде изписана, както 

следва: 1 292 964 евро и 11 евро цента 

- сумата от 223 662 евро ЕФРР за регион в преход да бъде изписана, както следва - 223 

661 евро и 57 евроцента. 

 

 

След представяне на предложенията председателят даде думата за коментари.  

 

Поради липса на коментари, г-жа Илияна Илиева предложи за гласуване следното 

решение: 

1. КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложеното от Управляващия орган 

изменение на Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Насърчаване на енергийната 

ефективност и ВЕИ в предприятията чрез подкрепа дейността на Агенцията за устойчиво 

енергийно развитие (АУЕР)“, ПКИП 2021-2027. 

 

Председателят уведоми представителя на АУЕР, че следва да се въздържи от 

гласуване по решението, свързано с тази процедура. 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“. Представителят 

на АУЕР гласува „въздържал се“.  

След проведеното гласуване беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е 
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КН на ПКИП 2021-2027 одобрява предложените от Управляващия орган изменени 

Методология и критерии за подбор на операции по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Насърчаване на енергийната 

ефективност и ВЕИ в предприятията чрез подкрепа дейността на Агенцията за 

устойчиво енергийно развитие (АУЕР)“, ПКИП 2021-2027. 

 

 

 

 

 

9.  „Разни“ 

 

Г-жа Илияна Илиева премина към следващата точка от дневния ред и съобщи, че в 

рамките на т. Разни ще бъдат представени концепциите на двете нови процедури по ПКИП, 

включени в актуализираната ИГРП за 2025 г. 

Даде думата на г-жа Албена Мерачева, началник на сектор ПКИП, отдел 

„Програмиране“, ГД ЕФК за представяне концепцията на процедура “Нови модели в 

производството от страна на МСП”. 

 

Презентацията на концепцията на процедура “Нови модели в производството от 

страна на МСП” е достъпна на Интернет страницата на Министерство на иновациите и 

растежа, раздел ПКИП. 

 

Председателят даде думата на г-жа Галина Шаренкова, държавен експерт в 

сектор ПКИП, отдел „Програмиране“, ГД ЕФК за представяне на концепцията на 

процедура “Укрепване на промишления капацитет в областта на отбранителните 

способности“. 

Презентацията на концепцията на процедура “Укрепване на промишления капацитет 

в областта на отбранителните способности” е достъпна на Интернет страницата на 

Министерство на иновациите и растежа, раздел ПКИП. 

 

Предвид стремежа на УО да ускори процеса по изпълнение на програмата и с оглед 

важността на посочените две мерки УО предвижда същите да бъдат подготвени в кратки 

срокове за обществено обсъждане, като след като бъдат отчетени мненията на 
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заинтересованите страни, изискванията по тях да бъдат предложени за одобрение в рамките 

на писмена процедура на КН и даде думата за коментари. 

Г-жа Илияна Илиева апелира участниците в заседанието да бъдат активни при 

обявяване на процедурите за обществено обсъждане, като подчерта важността на обратната 

връзка.  

 

Поради липсата на коментари, председателят предложи за гласуване следното 

решение: 

 

„След провеждане на обществено обсъждане на двете нови мерки: “Нови модели в 

производството от страна на МСП” и “Укрепване на промишления капацитет в областта на 

отбранителните способности“ методологиите и критериите за подбор на операции по тях 

да бъдат представени за одобрение на КН на ПКИП на писмена процедура за вземане на 

решение.“ 

 

От присъстващите членове с право на глас няма гласували „против“ или „въздържал 

се“.  

След проведеното гласуване единодушно беше прието следното решение: 

 

Р е ш е н и е 

След провеждане на обществено обсъждане на двете нови мерки: “Нови модели в 

производството от страна на МСП” и “Укрепване на промишления капацитет в 

областта на отбранителните способности“ методологиите и критериите за подбор на 

операции по тях да бъдат представени за одобрение на КН на ПКИП на писмена 

процедура за вземане на решение. 

 

 

Г-жа Илияна Илиева обяви, че с това дневният ред се изчерпа и даде думата на г-н 

Андреас фон Буш за заключителни думи. 

Г-н Андреас фон Буш сподели, че предложената мярка „Укрепване на промишления 

капацитет в областта на отбранителните способности“  е насочена към сектора, в който ЕК 

възнамерява да инвестира повече в бъдеще и изрази надежда да се постигнат положителни 

резултати в областта на сигурността и отбранителния капацитет в резултат на 

реализирането ѝ. Още веднъж изрази мнение, че изменението на програмата адресира в 

пълна степен новите приоритети и благодари на УО, че е отчел новите предизвикателства. 
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Отново декларира, че ЕК ще направи всичко възможно, за да ускори плащанията по 

програмата и по-конкретно авансовите плащания, защото те могат да се окажат от критично 

значение за избягване на риска от загуба на средства предвид, че посоченото е 

предизвикателство тази и следващата година доколкото конкретно тази програма е поела 

твърде големи бюджетни ангажименти в началото на периода. 

В заключение, изрази мнение, че програмата се изпълнява добре. 

 

 

Г-жа Илияна Илиева благодари за участието на всички и закри Седмото заседание на 

Комитета за наблюдение на ПКИП. 

 

 

 

 

 

Приложение 1 

 

 

Списък на участниците в заседанието 

 

Име и фамилия Институция/ организация 

Илияна Илиева  
Председател на Комитета за наблюдение  

РУО на ПКИП  и главен директор на ГД ЕФК, МИР 

Членове на Комитета за наблюдение 

Велина Попова   Министерство на иновациите и растежа 

Албена Мерачева  Министерство на иновациите и растежа 

Лора Йосифова  Министерство на иновациите и растежа, ПНИИДИТ 

Татяна Ангелчева МРРБ, ПРР 

Десислава Георгиева-

Ушколова 

МТСП, ПРЧР 

Жаклина  Методиева МОСВ, ПОС 

Людмила Алексиева МТС, ПТС 

Калоян Митев Администрация на Министерския съвет ДДУ, ПТП  
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Мая Нинова  ИА ПО 

Любомир Митов Министерство на земеделието и храните, ДРСР 

Евгения Черкезова Министерство на земеделието и храните, ДМДР 

Мария Кожухарова ДФЗ 

Диана Енева МВР 

Анна Ангелова Агенция за социално подпомагане 

Иван Николов Дирекция СРКК, Администрация на Министерския съвет  

Радослава Павлова Дирекция КВЕС, Администрация на Министерския съвет 

Стефка Андрейчина Дирекция ЦКЗ, Администрация на Министерския съвет 

Стефка Сарафова Министерство на финансите 

Ирена Николова МИИ 

Васил Пеев МИР, дирекция „Насърчителни мерки и проекти“ 

Атанас Ляпчев  МИР, дирекция „Политики и анализи“ 

Марина Попова – 

титуляр 

Никола Маневски 

Министерство на туризма  

Ива Петрова  Министерство на енергетиката  

Анита Паскалева  МОСВ 

Катя Първанова МЕУ 

Мая Симеонова Национален статистически институт 

Бойко Таков - титуляр 

Борислав Димитрачков 

Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните 

предприятия (ИАНМСП) 

Теодора Петрова -

пълномощник 

Патентно ведомство на Република България 

Димитър Черкезов „Фонд мениджър на финансови инструменти в България“ ЕАД 

Ивайло Алексиев АЕУР 

Юлиян Балчев Българска агенция за инвестиции (БАИ)  

Силвия Арнаутска Регионален  съвет за развитие на Югозападен район за 

планиране 

Беата Папазова БТПП 
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Илияна Филипова 

Силвия Тодорова  БСК 

Венцислава Чепишева Конфедерацията на работодателите и индустриалците в 

България 

Виолин Ненов АИКБ 

Николай Гошев Национално представителни организации на и за хората с 

увреждане 

Наблюдатели с право на съвещателен глас 

Станка Рашкова Дирекция Национален фонд, МФ 

Владислав Иванов  ОСЕС 

Силвия Щумпф ЮЛНЦ Насърчаване на икономическото сътрудничество 

Андреас фон Буш Европейска комисия 

Николина Троянович Европейска комисия  

Елизабет Киркорова Европейска комисия 

Петър Христов Европейска комисия 

Гости  

Радослав Желязков БФБ АД 

Гергана Пападополу БФБ АД 

Министерство на иновациите и растежа 

Стефан Попов 
Заместник главен директор, ГД ЕФК, Министерство на 

иновациите и растежа 

Диана Трифонова Министерство на иновациите и растежа 

Албена Игнатова Министерство на иновациите и растежа 
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